



КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 214 (4364)

18 сентября 1939 г., понедельник

ЦЕНА 10 КОП.

Речь по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотова

17 сентября 1939 г.

Товарищи! Граждане и гражданки нашей великой страны!

События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоятельность и явную неспособность польского государства. Польские правящие круги обанкротились. Все это произошло за самый короткий срок.

Прошло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потеряла большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше и Варшавы, как столицы польского государства. Никто не знает о местонахождении польского правительства. Население Польши брошено его неадекватными руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. В силу такого положения заключенные между Советским Союзом и Польшей договоры прекратили свое действие.

В Польше создано положение, требующее со стороны Советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское правительство до последнего времени оставалось нейтральным. Но оно в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению.

От Советского правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белорусов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волю случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям—украинцам и братьям—белорусам, населяющим Польшу.

Ввиду всего этого правительство СССР вручило сегодня утром ноту польскому послу в Москве, в которой заявило, что Советское правительство отдало распоряжение Главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Советское правительство заявило также в этой ноте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы вывозить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями и дать ему возможность начать мирную жизнь.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную армию на Украине, в Белоруссии и еще в четырех военных округах, положение в Польше было не ясным и этот призыв проводился, как мера предосторожности. Никто не мог думать, что польское государство обнаружит такое бесчестие и такой быстрый развал, какой теперь уже имеет место во всей Польше. Поскольку, однако, этот развал являлся, а польские деятели полностью обанкротились и не способны изменить положение в Польше, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыву запасных, должна с честью выполнить поставленную перед ней почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героизмом и славою.

Вместе с тем, Советское правительство препроводило копию своей ноты на имя польского посла всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, и при этом заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с призывом запасных среди наших граждан заметно стремление накопить побольше продовольствия и других товаров из опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нужным заявить, что оно не намерено вводить карточной системы на продукты и товары, даже, если вызванные внешними событиями государственные меры вынудят на некоторое время. Боясь, что от чрезмерных закупок продовольствия и товаров пострадают лишь те, кто будет этим



заниматься и накапливать ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись без карточной системы в снабжении.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Что касается бойцов нашей славной Красной Армии, то я не сомневаюсь, что они выполнят свой долг перед родиной—с честью и со славою.

Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и военно-морского флота сплочены, как никогда, вокруг Советского правительства, вокруг нашей величайшей, вокруг мудрой воли Сталина, для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах.

НОТА ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР, ВРУЧЕННАЯ ПОЛЬСКОМУ ПОСЛУ В МОСКВЕ УТРОМ 17 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА

17 сентября 1939 года.

Господин Посол, Польско-германская война вызвала внутреннюю несостоятельность польского государства. В течение десяти дней военных операций Польша потеряла все свои промышленные районы и культурные центры. Варшава, как столица Польши, не существует больше. Польское правительство распалось и не проявляет признаков жизни. Это значит, что польское государство и его правительство фактически перестали существовать. Тем самым прекратили свое действие договоры, заключенные между СССР и Польшей. Предоставленная самой себе и оставленная без руководства и неадекватной помощи, Польша превратилась в удобное поле для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Поэтому, будучи доселе нейтральным, Советское правительство не может больше нейтрально относиться к этим фактам.

Ввиду такой обстановки Советское правительство отдало распоряжение Главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Одновременно Советское правительство намерено принять все меры к тому, чтобы вывозить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями и дать ему возможность начать мирную жизнь.

Примите, господин Посол, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. МОЛОТОВ.

Чрезвычайному и полномочному послу Польши г. Граббовскому
Польское посольство
Москва.

НОТА ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР, ВРУЧЕННАЯ УТРОМ 17 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА ПОСЛАМ И ПОСЛАННИКАМ ГОСУДАРСТВ, ИМЕЮЩИХ ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ С СССР.

Господин Посол,

Препровождаю Вам прилагаемую при сем ноту Правительства СССР от 17 сентября с. г. на имя польского посла в Москве, имея честь по поручению Правительства заявить Вам, что СССР будет проводить политику нейтралитета в отношении между СССР и (наименование страны) *).

Примите, Господин Посол, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный Комиссар Иностранных Дел Союза ССР В. МОЛОТОВ.

17 сентября 1939 г.

* Этот текст направлен дипломатическим представителям Германии, Италии, Ирана, Китая, Японии, Великобритании, Франции, Афганистана, США, Турции, Финляндии, Болгарии, Латвии, Монгольской Народной Республики, Дании, Эстонии, Швеции, Греции, Бельгии, Румынии, Туинской Народной Республики, Литвы, Норвегии, Венгрии.

Советский народ и Рабоче-Крестьянская Красная армия горячо приветствуют и одобряют решение Советского правительства взять под защиту народы Западной Украины и Западной Белоруссии.

Оперативная сводка Генштаба РККА.

17 сентября.

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии перешли границу по всей западной линии от реки Западной Двина (наша граница с Латвией) до реки Днестр (наша граница с Румынией).

Отбрасывая слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли:

На севере — в Западной Белоруссии — м. ГЛУБОКОЕ, ст. ПАРАФИАНОВО, овладели железнодорожным узлом МОЛОДЕЧНО и м. ВОЛОЖИН. На Барановском направлении частями Красной

Армии форсирована река НЕМАН и заняты м. КОРЕЛИЦЫ, м. МИР, ПОЛОНЕЧКА, железнодорожный узел БАРАНОВИЧИ и СНОВ.

На юге — в Западной Украине — наши войска заняли: города РОВНО, ДУБНО, ЗБРАЖ, ТАРНОПОЛЬ, КАЛОМЫЯ.

Наша авиация сбила: 7 польских истребителей и вынудила к посадке 3 тяжелых бомбардировщика, экипажи которых задержаны.

Население встречает повсеместно части Красной Армии с ликованием.

Приказ Советского правительства Красная армия выполнит с честью и славою

С именем Сталина

(От специального корреспондента «Красной звезды»)

С особым патристическим подъемом, с радостью встретили бойцы, командиры, летчики и техники знаменитую речь Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища В. М. Молотова о решении Советского правительства оказать братскую помощь народам Западной Украины и Западной Белоруссии.

На митингах и партийных собраниях в последней обстановке бойцы, командиры, комсомолы и политработники единодушно приветствуют и одобряют историческое решение нашего Правительства о начале действий в защиту наших единокровных братьев.

— Мы идем освобождать украинцев и белорусских трудящихся из под их польских панов!

Этот боевой клич подхвачен всеми. Командиры, летчики и техники подразделения тов. Кожанец в своей резолюции заявили:

«Узнав о решении Правительства оказать братскую помощь братьям-украинцам и братьям-белорусам, населяющим Польшу, мы все, как один, приветствуем это. Горячо просим командование послать в первую очередь наше подразделение на помощь братьям народам. Заверяем партию, Правительство и нашего наркома товарища Ворошилова, что это задание мы выполним блестяще».

Молодой летчик командир комсомольского экипажа тов. Баян сказал:

— Национальная политика партии Ленина—Сталина принесла освобождение всем народам нашей родины. Наши братья, находящиеся в Западной Украине и Западной Белоруссии, были под гнетом у панов. Сейчас для угнетенных народов настал великий праздник. Они будут в нашей семье. Как летчик, я иду в бой за это счастье. Дело с именем освободителя угнетенных народов великого Сталина. Прощу партийную организацию принять меня в ряды героической партии Ленина—Сталина. Хочу в бр/ти быть коммунистом.

В условиях боевой обстановки ни на одну минуту не прекращается партийно-политическая работа. С каждым днем растет число поданных заявлений в ряды партии. Только за один день получено 110 заявлений о приеме в ряды ВКП(б). Заявления разбираются тут же в полевых условиях.

Среди принятых в партию — лучший летчик, лучший командир звена старший лейтенант Моргунов, отличники боевой и политической подготовки Портов, Штуров, Володаров, Малышев и другие.

Как только был получен боевой приказ, отряд под командованием опытного летчика Агеева быстро поднялся в воздух и принял участие в боевой операции. Боевой приказ командования отряд выполнил блестяще.

Старший политрук П. ПРИСТАВИН.

Голос Советской Украины

КНЕВ, 17 сентября. (ТАСС). Всеародным одобрением встретил Советская Украина речь по радио главы Советского правительства товарища В. М. Молотова.

На заводах, фабриках и в колхозах и совхозах, на квартирах и на улицах городов и сел слушали трудящиеся эту речь.

В резолюциях, принятых на митингах и собраниях Киевского Красноармейского машиностроительного завода, заводов «Укркабель», «Большевик», станкостроительного завода им. Горького и других, украинский народ целиком и полностью поддерживает точку зрения Советского правительства о том, что Польша превратилась в удобное поле для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР.

«Мы горячо приветствуем, — пишут в резолюции, принятой на подгостинском митинге, рабочие и служащие фабрики им. Карла Маркса, — распоряжение Советского правительства о переходе частей Красной Армии границы для защиты братских народов Западной Украины и Западной Белоруссии. Мы твердо уверены, что наша родная Красная Армия с честью выполнит великую освободительную задачу и снова покроет себя неуязвимой славою».

Машинисты, кочегары, слесари, все рабочие и служащие железнодорожного дела им. Андреева в единодушно принятой резолюции заявили:

«Железнодорожный транспорт—роль брат Красной Армии. Мы, железнодорожники, заверяем Советское правительство, великую партию большевиков, любимого Сталина, что отдадим все силы на помощь нашей непобедимой Красной Армии».

С большим воодушевлением железнодорожники делегации приветственные телеграммы великому вождю трудящихся товарищу Сталину, главе Советского правительства товарищу Молотову, руководителю большевиков Украины товарищу Агуреву.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА г. МИНСКА

МИНСК, 17 сентября. (ТАСС). Свыше 1.000 коммунистов пришли на собрание актива Минской городской партийной организации.

С речью выступил секретарь ЦК ВКП(б) в тов. Пономаренко.

Собрание партийного актива столицы Белоруссии приняло резолюцию, в которой говорится:

«Партийный актив г. Минска от имени всех коммунистов города целиком и полностью одобряет внешнюю политику Советского правительства и горячо приветствует мудрое решение об оказании братской помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии. Партийный актив приветствует всех коммунистов, партийных и непартийных большевиков и всех трудящихся города еще больше поднять свою мобилизационную готовность, еще больше повысить революционную бдительность».

Актив одобряет всех коммунистов — членов и кандидатов ВКП(б) Минской партийной организации быстро и неустанно обеспечивать проведение в жизнь всех мероприятий, направленных на укрепление нашей боеиспособности.

Актив от лица всей партийной организации заявляет партии Ленина—Сталина, Советскому правительству, мудрому вождю народов товарищу Сталину, что коммунисты не пошатят своего сна, а, если потребуется, отдадут свою жизнь в борьбе за выполнение возложенных на них исторических задач.

Мы отдаем себе полный отчет во всех величии ставших перед нашей страной задачах, мы отдаем себе полный отчет во всемирно-историческом значении принятого Советским правительством решения, и мы кланемся с честью выполнить возложенные на нас задачи.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует необходимая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует великий гений человечества, дорогой, любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Население Западной Белоруссии с ликованием встречает части Красной Армии

(От специального корреспондента «Красной звезды»)

Трудно описать подъем, с которым народ Западной Белоруссии встретил приход Красной Армии. Население деревень, сел и городов повсюду вышло на улицы. Польские правительственные флаги сорваны. Вместо них вышвырнуты алые полотнища. Наны и чиновники, против которых у народа Западной Белоруссии накопилось столько ненависти, в панике разбежались, боясь народного гнева.

Сразу же после перехода границы частями Красной Армии наш корреспондент беседовал с крестьянскими девушками Бричанки (Западной Белоруссии) Антоновой Акулины. Крестьянки овет в жалкие рубашки, худ и изможден. Его старая изба непригодна. На всем отяжелом лицец. Семья Акулины, состоящая из семи человек, имеет небольшой кусок, да и то неплодородной земли. Есть коровенка, но ее негде пасти: за эту пасту платит большие деньги помещику Прушинскому.

— Наступает зима,—говорит Акулина,—сделалось бы потрошить для коровы хлеб, но нет лесу: богатая роща принадлежит пану Кросовскому, и за каждый срубленный стук пан вынимает крупный штраф.

Правительственные чиновники, в свою очередь, думают Акулина всевозможными налогами. Мать Акулина со слезами на глазах рассказывает нам, что даже за пятирублевую ноту из колхоза, они отработают папу. Трудно пережить, за что и столько семья Акулич платит разных налогов.

Велики чувства радости наших единокровных братьев-белоруссов. С первых же часов общения между Красной Армией и народами Западной Белоруссии установились самые дружественные отношения. Белорусские крестьяне чем только могут способствуют продвижению Красной Армии.

Выполняя приказ Советского правительства, Красная Армия несет на своих знаменах освобождение угнетенным народам Западной Украины и Западной Белоруссии.

Старший политрук П. НРЬЮЛОВ.

Счастливым днем в пограничном селе

ОРИНИН (Камеенец-Подольская область), 17 сентября. (ТАСС). Всего лишь 300 метров отделяет село Шустовцы, Орининского района, от села Залесцы в Западной Украине. Здесь и там живут украинцы. Но до их разня. Крестьяне польского села терпели невольное бесправие. Советское село живет полнокровной, зажиточной и культурной жизнью.

Рано утром все колхозное село провозило славное роду из колхоза оказывать помощь трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии.

В колхозном селе Шустовцы состоялся митинг, на котором присутствовало 300 колхозников. В своей резолюции участники митинга единодушно одобрили решение Советского правительства о помощи белорусам и украинцам, населяющим Польшу, и заявили, что они готовы в любую минуту встать на защиту любимой родины.

Как передает очевидцы, братскую помощь советского народа, его доблестных воинов сердечно встретили крестьяне села Залесцы Западной Украины. Крестьяне помогают красным частям продвигаться по незнакомым дорогам.

Величайшая встреча произошла сегодня на квартире колхозницы Бессия Юрчук. К ней в гости пришел ее дядя, 52-летний крестьянин Павел Оленок из соседнего села по ту сторону границы. Разговаривая не виделись около двух десятков лет. Павел Оленок сказал:

— Мы с радостью встретили приход Красной армии. Мы хорошо знаем, что только советский народ защитит нас.

Приказ Советского правительства Красная армия выполнит с честью и славой

В боевой готовности

Митинг бойцов, командиров и политработников 4 части организован старшим политруком орденеюс Семеновым. Он рассказывает о содержании речи, только что произнесенной товарищем Молотовым по радио.

Решение Советского правительства об оказании помощи угнетенным народам Западной Белоруссии и Западной Украины вызывает огромный энтузиазм среди бойцов. Долго и мощно гремят аплодисменты в честь товарища Сталина, в честь товарищей Молотова и Ворошилова, в честь бойцов и командиров, выполняющих великую освободительную задачу. Долго не складиет громкие крики: «Слава!» «Да здравствует товарищ Сталин!» «Слава маршалу Советского Союза товарищу Ворошилову!»

Они за другим на трибуну поднимаются ораторы. В каждом выступлении звучит беспредельная преданность родине, готовность выполнить боевой приказ Правительства.

— Мы являемся свидетелями исторических событий... — заявил заместитель политрука Парфенов, — когда наша родина протягивает руку братской помощи угнетенным народам, когда Красная армия выполняет одну из величайших своих задач. Каждый из нас почтует за великую честь служить родине в рядах Красной армии.

В единодушной принятой резолюции бойцы, командиры и политработники пишут: «Мы приветствуем и одобряем решение Советского правительства принять под защиту братские народы — украинцев и белорусов, населяющих Западную Украину и Западную Белоруссию.

Приветствуя это решение, мы, бойцы, командиры и политработники, не possuлаем рук, будем работать над укреплением мужества нашей Рабоче-Крестьянской Красной армии, будем непрерывно овладевать новыми знаниями.

Если потребует партии и Советское правительство, мы все, как один, под боевыми знаменами, с оружием в руках встанем на защиту своей социалистической родины.

Да здравствует РККА — вооруженный оплот страны победившего социализма! Да здравствует большевистская партия — вождь и организатор непобедимой Красной армии!

Да здравствует первый маршал Советского Союза железный нарком обороны товарищ Ворошилов!

Да здравствует наш любимый, великий Сталин!»

Митинг в 4 части Московского военного округа. Сообщения о речи товарища В. М. Молотова делает полковой комиссар А. Нерчинко. Фото Ник. Соловьева.

Добудем славную победу на боевом фронте

БЕЛОРУССКИМ ОСОБЫМ ВОЕННЫМ ОКРУГ, 17 сентября. (По телефону от наш. спец. корр.). С огромным вниманием слушали бойцы, командиры и политработники 4 части речь по радио главы Советского правительства товарища В. М. Молотова.

Начался митинг, прошедший с огромным подъемом. Первым выступил тов. Курочкин. Он призвал весь личный состав части выполнять почетный долг — помочь украинцам и белорусам, населяющим Польшу. Затем слово взял тов. Шугилов.

— Под мудрым руководством партии Ленина — Сталина, — заявил он, — мы побеждали в прошлых боях. С именем Сталина мы добьемся новых славных побед на боевом фронте. У наших бойцов и командиров большой опыт. Они прекрасно владеют новейшей сложной техникой. Каждый из нас сознает, что слова товарища Молотова: «Что касается бойцов нашей славной Красной армии, то я не сомневаюсь, что они выполнят свой долг перед родиной — с честью и со славой» — отнесется прежде всего к нам. Мы заверим многомиллионный народ Советского Союза, что мы освободим народы Западной Украины и Западной Белоруссии, которые оказались 20 лет назад по ту сторону границ Советского государства и находились на положении бесправных наций.

С горячими патристическими речами выступили на митинге тт. Буховец, Марченко, Серебряков. Они заверили, что часть высоко пронесет боевые красные знамена и будет драться за освобождение угнетенных народов до победного конца.

В резолюции, принятой митингом, говорится: «Мы помним долг красных воинов. Мы помем свою братскую руку помощи находившимся под игом польских панов рабочим и крестьянам Западной Украины и Западной Белоруссии, брошенным обокротившимся польским правительством на произвол судьбы. Мы, бойцы, командиры и политработники, еще раз заверяем партию, правительство и товарища Сталина, что возложимую на нас задачу выполним с честью и достоинством.

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков и любимый вождь и учитель товарищ Сталин!

За Сталина, за Родину, вперед, к новым победам!»

Освободительная задача Красной армии

Резолюция митинга курсантов, красноармейцев, командиров и политработников военного училища имени Верховного Совета РСФСР

Мы, красноармейцы, курсанты, командиры и политработники военного училища имени Верховного Совета РСФСР, горячо одобряем мудрую политику Советского правительства.

Осуществляя волю нашего народа, Правительство Советского Союза поставило перед Красной армией почетную задачу — освободить трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии из-под ярма польских панов.

Мы глубоко уверены, что эта задача будет с честью и славой выполнена Красной армией.

Заверяем наше слабое Правительство и

По первому зову

Резолюция митинга бойцов, командиров и политработников 4 подразделения

Мы, бойцы, командиры и политработники подразделения, деле политруком тов. Жукин, единодушно одобряем решение Правительства оказать братскую помощь трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии, которые долгое время находились под гнетом польских помещиков и капиталистов.

Мы хорошо помним третий поход Антанты, поход польской буржуазии против молодой Советской республики. Мы помним кровавую расправу над нашим украинским народом, помним убийство в Польше верного сына советского народа тов. Войкова.

Все, как один, готовы помочь нашим братьям по крови — украинцам и белорусам.

Мы заверим Советское правительство, что в любую минуту готовы отдать свою жизнь за дело рабочего класса, за дело освобождения трудящихся масс.

Да здравствует наша социалистическая родина!

Да здравствует великий и мудрый вождь народов товарищ Сталин!

КИЕВСКИЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 17 сентября. (По телефону).

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 17 сентября. (По телефону от наш. спец. корр.). На широком поле выстроились батальоны, батареи, тылы. Часть отправляется на тактическое занятие.

По рядам раздаются вест: глава Советского правительства товарищ В. М. Молотов только что выступил с речью по радио. Советский Союз протягивает братскую руку помощи и защиты народам Западной Украины и Западной Белоруссии.

Венду возникают митинги. Выступают представители командования. Они рассказывают об исторической речи товарища Молотова, вышедшей сложной задачей, которую Красная армия, готовую с честью выполнить великую миссию, возложенную на нее в эти дни.

Во всех высказываниях одна и та же мысль: единодушное одобрение политики Правительства.

Говорит боец Лопманов: — Красная армия со славою выполнит задачу, возложенную на нее Правительством.

Лопманов держит в руке ручную пулемет, из которого он стреляет только отлучив.

Бойцы выстроены по порядку. Не расходятся со своих мест, они дежурят миссиями о событиях.

Дежурный Митячук приказывает роту показывать образцы выучки на тактическом занятии. По его приказу командиры взводов раз'ясняют бойцам задачу.

Быть до конца верным военной присяге

Резолюция митинга слушателей, красноармейцев, преподавателей и их семей Военно-политического ордена Ленина академии РККА имени В. И. Ленина

Заслушав информацию о речи по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища В. М. Молотова, слушатели, профессора-преподаватели, красноармейцы, вольнонаемный состав академии и члены семей с большим воодушевлением приветствуют решение Советского правительства взять под защиту братьев-украинцев и братьев-белорусов, угнетенных польскими паннами.

Советский народ не может безразлично относиться к судьбе единокровных украинцев и белорусов, проживающих в Польше и раньше находившихся в положении бесправных наций, а теперь и вовсе обреченных на волю случая.

Наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная армия получила приказ перейти границу. Нет никакого сомнения в том, что славные бойцы, командиры, комиссары и политработники покажут свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, с честью выполнят задачу, поставленную перед ними Советским правительством.

В этот исторический момент коллектив партийных и непартийных большевиков нашей Ленинской академии еще теснее сплотится вокруг партии, Советского правительства, вождя нашего народа и учителя великого Сталина.

Жизнь в красноармейском общестии протекала, как обычно. В классах шли политические занятия. Красноармейцы изучали новый закон о всеобщей воинской обязанности. Они говорили о долге бойца и гражданина, о своей истинной родине, где созданы все национальности, где навеки уничтожены гнет и кабала.

В переписке их внимание привлек голос диктора: — Слушайте, слушайте... Ленинские комсомольцы и классы мигают записками бойцам и командирам. — У микрофона Вячеслав Михайлович Молотов.

Напряженное внимание. Сосредоточенные лица и яростные глаза. Никто не шелохнется. Затая дыхание, слушают они речь главы Советского правительства, главы самого сильного государства в мире.

Среди бойцов есть украинцы и белорусы. Составные части великой социалистической державы, они не знают угасов, которые терпели их братья за рубежом. Миллионы украинцев и белорусов и свободными. Чувством ненависти к угнетателям их единокровных братьев наполнены сердца бойцов.

Они напряженно слушают: — Советское правительство считает своей священной обязанностью оказать руку помощи своим братьям-украинцам и

Освободительная задача Красной армии

Резолюция митинга курсантов, красноармейцев, командиров и политработников военного училища имени Верховного Совета РСФСР

Мы, красноармейцы, курсанты, командиры и политработники военного училища имени Верховного Совета РСФСР, горячо одобряем мудрую политику Советского правительства.

Осуществляя волю нашего народа, Правительство Советского Союза поставило перед Красной армией почетную задачу — освободить трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии из-под ярма польских панов.

Мы глубоко уверены, что эта задача будет с честью и славой выполнена Красной армией.

Заверяем наше слабое Правительство и

Поможем братьям по крови

Резолюция митинга бойцов, командиров и политработников части, которой командует тов. Доватор

С большим удовлетворением слушали бойцы, командиры и политработники 4 части, речь по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища В. М. Молотова.

Развалы государства, насадив Польшу проилов и анархию, руководители Польши бежали в неизвестном направлении, бросив на произвол судьбы население. Мы должны протянуть братскую руку помощи угнетенным народам Западной Украины и Западной Белоруссии, — освободить их от игом польских панов, помочь им завоевать законную свободу.

Чувство огромной радости испытывает каждый из нас, видя, с какой огромной любовью и заботливостью Советское правительство, наш великий учитель товарищ Сталин укрепляет обороноспособность государства рабочих и крестьян. Советский

Долг гражданина СССР

Резолюция митинга курсантов, красноармейцев и начальствующего состава Московского Краснознаменного военного авиационно-технического училища

Мы, красноармейцы, курсанты, командиры и политработники Московского Краснознаменного военного авиационно-технического училища, горячо приветствуем и одобряем решение Советского правительства — оказать братскую помощь народам Западной Украины и Западной Белоруссии, брошенным на произвол судьбы обокротившимся польским правительством.

Мы заверяем партию и Советское правительство, заверяем нашего мудрого великого Сталина, что с честью и славой выполним священный долг граждан СССР. Продолжая с еще большей энергией и упорством совершенствоваться в своей специальности, мы готовы по приказу нашего любимого народа маршала Советского Союза товарища Ворошилова выполнять любую боевую задачу.

Да здравствует наш великий непобедимый советский народ!

Да здравствует наше Советское правительство и его глава Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует победоносная Рабоче-Крестьянская Красная армия и первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует великий Сталин!

Священная обязанность

Резолюция митинга начальствующего состава и вольнонаемных Артиллерийского управления РККА

Начальствующий состав и вольнонаемные сотрудники Артиллерийского управления РККА горячо приветствуют историческое решение нашего родного исторического Правительства о защите от гнета и порабощения единокровных украинцев и белорусов, проживающих в Польше. Мы, партийные и непартийные большевики, будем бороться за быстрое выполнение этой священной обязанности нашего народа.

Мы твердо уверены, что наша доблестная и непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная армия под руководством ближайшего соратника великого Сталина, маршала Советского Союза товарища Ворошилова в кратчайший срок выполнит свою великую освободительную задачу.

Для каждого из нас нет большей чести, чем защита интересов нашей великой родины и выполнение ее боевых приказов.

Работники Артиллерийского управления РККА прилагают все свои силы, знания и энергию для того, чтобы обеспечить в кратчайший срок полную победу Рабоче-Крестьянской Красной армии, вооружая ее лучшими образцами современной боевой техники.

Мы являемся, что все поставленные перед нами партии и Правительством задачи выполняем с честью и по первому зову выступим на защиту социалистического отечества, не щадя своих сил и самой жизни.

Да здравствует непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная армия и Военно-Московский флот!

Да здравствует ближайший соратник великого Сталина и первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — вождь и организатор великих побед!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин!

Выше мобилизационную готовность

Резолюция митинга командиров, преподавательского и слушательского состава 3 курса 1 факультета Военной академии РККА имени Фрунзе

Командование, преподаватели и слушатели 3 курса 1 факультета Военной академии РККА имени Фрунзе горячо одобряют и поддерживают решение Советского правительства взять под защиту народы Западной Украины и Западной Белоруссии, брошенные на произвол судьбы обокротившимся польским правительством.

Советский народ еще теснее сплотится вокруг своего Правительства, своей партии и генерального вождя народов товарища Сталина. Рабоче-Крестьянская Красная армия, верная своим славным боевым традициям, покрывшая себя неувядающей славой в годы гражданской войны и в борьбе за неприкосновенность советских границ, снова покажет всему миру свою несокрушимую мощь, свою преданность социализму.

Мы все, как один, готовы по первому зову партии и Советского правительства выступить на защиту своего отечества и угнетенных народов Западной Украины и Западной Белоруссии и при любых условиях до конца выполнить свой долг в борьбе за дело социализма, за великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Мы обязуемся еще больше повысить свою мобилизационную готовность, железно революционную дисциплину, еще упорнее овладеть большевизмом, настойчиво учиться искусству побеждать врага малой кровью.

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наша непобедимая Красная армия и первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует наша великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий и мудрый вождь нашей партии, советского народа и трудящихся всего мира!

В ЭТОТ ИСТОРИЧЕСКИЙ ЧАС...

братям-белорусам, населяющим Польшу. Каким ярким пламенем вспыхнули их глаза! Это был восторг бойцов страны социализма, горюх той великой освободительной задачи, которую возложила на них история.

Бурными аплодисментами встречают бойцы слова о том, что Советское правительство отдало распоряжение Главному командованию Красной армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

— Ура! — Красная армия выполнит свой долг! Превысшее дыхание говорит о воле и благородных чувствах, обуревающих сердца.

Бойцы не расходились. Митинг возник стихийно.

На трибуну поднялся комиссар тов. Ракчев. Он принес с собой карту Европы. На ней были отмечены те районы, где находились артели красных войск.

Комиссар сказал: — Польское правительство, бросив население, похоронил обещало. Наша задача — оказать руку помощи братьям-украинцам и братьям-белорусам, которые уже десятки лет назад были насильно отданы под пяту врага. Красная армия перешла границу, она восстановит справедливость, вернет свободу заблужденным.

И знаю, что все вы рветесь туда, к западным рубежам, чтобы быть в числе освободителей. Это мечта всех бойцов и командиров Красной армии — пламенных патристов, готовых отдать жизнь за счастье родины, за свободу народов.

Мы обязаны упорно работать над собой и готовить себя для любой схватки с врагом. Мы будем повелевать крепить боевую выучку, усили революционную дисциплину!

Горячими аплодисментами ответили бойцы на выступление своего комиссара.

На трибуну вышел заместитель политрука украинец Майстренко. Он говорит: — Весь советский народ воспринял с величайшей радостью приказ Правительства взять под защиту население Западной Украины и Западной Белоруссии. Наши мысли так, на западной границе, вместе с товарищами, которым выпала высокая честь, первыми выполнять приказ Правительства.

Наша часть из 98 процентов комсомольская. От имени комсомольского коллектива я заверяю командование, что мы готовы выполнять любую задачу с таким же мужеством и отвагой, как и доблестные красноармейские часты, в районе озера Хасан и на границах МНР. За родину, за партию, за Сталина, — мы к бою готовы!

Слезушки выступил отдельный командир Колесников.

— Великая задача выпала на долю Красной армии, — сказал он. — Бойцы и командиры выполнят свой долг перед родиной, помогут братьям из Западной Украины и Западной Белоруссии, защитят их от нашествия врагов.

— Горячо одобряю политику нашего правительства, усили революционную дисциплину, будем на-готове, — сказала в своем выступлении красноармейка Поддубный.

На митинге выступили также красноармейцы Пересов, Рожников, политрук Кукорин и другие. Все они горячо приветствовали решение правительства, выражая готовность выполнить любое задание Родины.

Сколько замечательных, ярких и возмущающих слов было сказано на красноармейском митинге. Сколько благодарств, мужества и патриотизма было в простых красноармейских словах. Ни о чем не сравнимое чувство величайшей гордости, охватившее бойцов и командиров Красной армии, чувство гордости за свою родину, за свою партию, за родного и мудрого Сталина!

Великая освободительная задача, поставленная перед Красной армией, будет выполнена с честью и славой!

Я. МИЛЕЦНИЙ,
Д. МЕДВЕДОВСКИЙ.

НАШИ СЕРДЦА НАПОЛНЕННЫ РАДОСТЬЮ

Резолюция митинга бойцов, командиров и политработников части, где командиром тов. Петров

Наше сердце наполнилось огромной радостью, когда мы слушали речь по радио товарища Молотова о решении Советского правительства оказать братскую помощь народам Западной Украины и Западной Белоруссии.

Мы, красноармейцы, командиры и политработники, единодушно одобряем и приветствуем мудрое, единственное правильное и необходимое решение нашего Правительства, которое еще больше укрепляет дело мира.

По первому зову нашей партии и Правительства мы ринемся в бой и беспощадно разгромим любого врага, стоящего на нашем пути.

С огромной радостью мы приветствуем ЦК ВКП(б) и великого вождя товарища Сталина. Мы готовы выполнить любой приказ, любое задание Советского правительства.

Да здравствует партия Ленина—Сталин! Да здравствует наш родной, любимый товарищ Сталин!

КАЛИНИНСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 17 сентября. (По телефону).

Подготовка штурмана к полету

Мне вспоминается один эпизод из нашей учебной практики 1937 года. Группа бомбардировщиков вылетела для выполнения боевой задачи. Ведущий штурман по общему отличался добросовестным отношением к своему ответственному делу, но на этот раз след маршруту полета несоблюдая и попутно допустил некоторые послабления в расчетах. Бомбардировщики несколько отклонились от маршрута, и штурман не учел этого отклонения. Лишь подлетая к району цели, он занялся перерасчетом и уточнением фактического пути. Это отвлечение его настолько, что цель осталась в стороне. Группа потеряла время и не смогла выполнить задание в указанный срок.

Привожу этот пример для того, чтобы наглядно показать, с какой тщательностью должен каждый штурман подходить к расчетам перед выполнением задания. Его ответственность особенно повышается, когда район полетов неизвестен ему, что чаще всего будет в реальной боевой обстановке. Тут малейшая ошибка может привести к весьма нежелательным последствиям.

Нечеткость выхода на цель влечет за собой различные осложнения, потерю времени на чужой территории, а это значит возможность изготовления истребительной авиации и зенитной артиллерии противника. Боевое задание может быть сорвано и возможно, кроме того, серьезные потери. Наоборот, точный расчет маршрута в соответствии с тактической обстановкой, хорошая взаимная подготовка к полету способствуют успеху.

Практика показывает, что штурману перед каждым полетом необходимо хорошо знать следующие: район действий своего самолета; вероятность нападения истребительной авиации противника и отбрасывания зенитной артиллерии в тех или иных пунктах; район цели; как затратить наименьшее время на поиск цели и выход после бомбопадения. Штурман обязан точно распределять свое время, чтобы добросовестно вести наблюдение за воздухом и контролировать путь, исправляя обнаруженные отклонения. Очень важно также заранее иметь рассчитанные таблицы удара приземления для бомбопадения с разных высот и скоростей. Собираясь со всем этим, штурман подбирает соответствующий маршрут в направлении захода на цель.

Опыт боевых действий современной авиации настоятельно подчеркивает правильность этих требований к штурману. Известно, например, что в первый период войны в Испании республиканские летчики не умевшие преобретать тактической детали полета, проваливали вылеты, получая один и тот же результат, и по этому же маршруту возвращались обратно. Противник нередко перехватывал бомбардировщиков во время полета на цель или при возвращении. Известности республиканцам ушли это в каждый раз стараться изменить направление захода на цель и отхода от нее, что помогло успешнее выполнять боевые задания.

Отсюда следует вывод. Готовясь к полету, штурман не должен ограничиваться механическими расчетами для полета к

цели. Ему надо всегда и во всех условиях владеть тактической азимут полета. В основу подготовки штурманов нашей части положен особый опыт современной авиации. Это помогает им в совершенстве овладеть своим сложным делом, той замечательной боевой техникой, которую заложила как страна.

Образцы точной и культурной работы показывает штурман Шенников. Тщательная наземная подготовка к каждому полету не раз выручала его при выполнении ответственных заданий. Так, однажды во время большого и сложного маршрутного полета группа самолетов попала в плохие метеорологические условия. Штурман Шенников был ведомым, но он точно определил местонахождение группы, потому что безошибочно рассчитал прокладку фактического пути, учел все отклонения за время полета. Он дополнил этот командирский расчет, и по его данным был найден правильный путь к месту назначенной посадки.

Исключительно требовательен к себе при наземной подготовке и в воздухе молодой штурман Трибур. Делая расчеты в воздухе, он всегда учитывает последние состояния ветра, что обеспечивает необходимую точность. Если даже задание несложно, он все же серьезно готовится к полету, продумав практически все определения и штурманские расчеты.

Большим успехом добился штурман подразделение капитан Анохин, умело объединивший усилия самолетоводов и наблюдателей. Он индивидуально подходит к каждому летчику-наблюдателю, обращая особое внимание на его подготовку к полету. Подробно разбирая, как молодой летчик выполнит задание, тов. Анохин указывает на все ошибки, лично помогая обучаемому исправлять их в последующих полетах. Капитан ведет точный учет работы каждого летчика-наблюдателя, отмечая, как он ориентировался в полете, вел карту и бортовой журнал, правильно ли производил расчеты на земле и в воздухе.

Упор делается на четкость и культурность работы молодого штурмана. Мало того, что он аккуратно заполняет все полетные документы. Важно, чтобы такой документ отображал действительную картину полета, полагая строго регламентировать время и даже в сложных условиях избегать потери ориентировки.

В обучении молодого штурмана его наземная подготовка к полету играет исключительную роль. Нужно хорошо проверить, усвоил ли штурман задание, как он изучил маршрут, знает ли метеорологическую обстановку. Навигационный план полета, расчетные таблицы, подготовка аппаратуры и вооружения — все это должно быть предметом особого контроля, причем главное внимание уделяется элементу времени.

Нельзя также пренебрегать полетом штурмана, чтобы он ни в коем случае не применял таких способов самолетовождения, в которых он не уверен, т. е. не приобрел твердых практических навыков.

Наиман-орденоносец Г. СЫБОВ.
БЕЛОРУССКИЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.

Забота о члене партии

Надо полагать, что члены партийной комиссии N соединения во главе со старшим полтургом тов. Корсиковым достаточно знакомы с решениями партии и указаниями товарища Сталина о бережном отношении к члену партии. И все же, когда несколько месяцев назад грустные перестраховки на первичной партийной организации неслившли тов. Засухина из членов партии, парткомиссия, не долго думая, подтвердила это решение.

Стоило окружной партийной комиссии тщательно проверить все предьявленные тов. Засухину обвинения, как выяснилось, что они буквально «высосаны из пальца». Тов. Засухина, конечно, был полностью реабилитирован.

Но если эта партийная комиссия отличалась неумным отношением к судьбе партии, то не менее значительные ошибки допустила комиссия, которая оказалась чрезвычайно «суетливой». В одном из подполитов ВВП(6) Осиенцов организовал клеветнический поход против комиссара этого госпиталя старшего полтурга Гутаренкова. Первичная партийная организация правильно разобралась в этом деле и разоблачила штурмана. Осиенцов был исключен из партии. И ввиду парткомиссия, возглавляемая полтургом тов. Пашенко, усмотрела в этом правильном решении парторганизации «попущение перегиба».

Штурник, карьерист, слепой — как единственно характерный коммунист Осиенцов — «суетливый» партократический был восстановлен в партии. Смена чужестранца вероисповедания, товарищи, «не посмотрев в сызмгновение, ударил в колокола!» Клеветник Осиенцов был поставлен на свое место лишь окружной парткомиссией.

Об эти факты ярко свидетельствуют о том, что испитыйный метод индивидуального подхода к коммунистам при решении вопроса об их пребывании в рядах партии еще не усвоен некоторыми партийными комиссиями в нашем округе. Указывая на работников отдельных парторганизаций, забыли о том, что «суетливый» партократический член партии пребывание в партии не исключение на партии, — это вопрос жизни и смерти. Забывание этого старинного указания привело к тому, что окружной комиссией приняло решение около 75 процентов решений партийных комиссий соединений об исключении из рядов ВВП(6), причем 24 процента из числа исключенных были полностью реабилитированы. Остальные восстановлены в правах членов партии с различными высылками.

Кстати о высылках. До сих пор у нас еще имеется многочисленные факты та

называемой половинчатой реабилитацией коммунистов. Партийные комиссии, восстанавливая неправильно исключенного, большей частью оставляют в его личном деле «хвост» в виде выговора. Иной раз люди и сами не знают, за что объявлены выговор, но стремятся его «записать на всякий случай».

Однажды наша окружная комиссия сама совершила подобную ошибку. Разобрали мы дело тов. Колцова, исключенного из партии первичной парторганизацией полтурга района. На одно из предьявленных ему обвинений не подтвердилось, но при этом были указаны отдельные мелкие упущения в его практической работе. Вместо того, чтобы указать тов. Колцову на необходимость устранения этих недостатков, наша комиссия объявила ему выговор. И нас поправила партийная комиссия полтурга района РККА, реабилитировавшая тов. Колцова без каких высылки.

Этот случай могуче нас научил. Более внимательный подход к людям, тщательное изучение коммуниста, совершившего проступок, позволило нам в тех случаях, когда это не вызывается необходимостью, отказываться от строгих партийных высылки. Мы начали чаще прибегать, когда это требуется, к таким мерам партийного воздействия, как «предупреждение» и постановка «на вид». И оказалось, что этого вполне достаточно, чтобы коммунист осознал свою ошибку и не допустил в дальнейшем проступков, порочащих высокое звание члена партии.

Тех партийных руководителей, которые по определению товарища Сталина «сознали свои ошибки и не допустили в дальнейшем проступков, порочащих высокое звание члена партии».

Старший лейтенант В. МАЛЫНОВ,
секретарь окружной партийной комиссии.
СИБИРСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.



На призывном пункте Таганского района Москвы. Призывники слушают речь тов. Молотова по радио. Фото Л. Хренова.

Призыв в Красную армию и Военно-Морской флот

Дни радости

Радостно встретил начало призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную армию и Военно-Морской флот молодежь Сокольнического района Москвы. Еще задолго до открытия пункта призывника, многие из родителей, собравшись в клубе завода «Кожзипит», каждому хотелось первым пройти комиссию и получить назначение в часть.

У будущих бойцов бодрый, радостный вид. Они одеты в праздничные костюмы, у каждого по грузу по 3—4 оборонных значка.

Одним из первых промед призывную комиссию электромонтер фабрики «Буревестник» Николай Рузевский. Он будет воевать в рядах Красной армии, он тепло пожелал руку комиссару пункта и поблагодарил за доверие, оказанное Алексею.

Метростровец Леонид Платонов окончил парашютную школу Осоавиахима. Незадолго он совершил 5-й парашютный прыжок с самолета. Платонов с удовольствием участвовал в работе.

Радость юношей разделяют и их родители. На призывном пункте вместе с Александром пришли его мать и отец — родители знали, что их единственный сын записан в Красную армию, они тепло пожелали ему счастья и здоровья.

Работы юношей разделяют и их родители. На призывном пункте вместе с Александром пришли его мать и отец — родители знали, что их единственный сын записан в Красную армию, они тепло пожелали ему счастья и здоровья.

— Ну, сыночек мой мечта! — говорит он с улыбкой. — Иду в Военно-Морской флот.

— Ну, сыночек мой мечта! — говорит он с улыбкой. — Иду в Военно-Морской флот.

— Ну, сыночек мой мечта! — говорит он с улыбкой. — Иду в Военно-Морской флот.

— Ну, сыночек мой мечта! — говорит он с улыбкой. — Иду в Военно-Морской флот.

А. ВИНГРАДОВ,
заведующий военным отделом Сокольнического района ВВП(6) г. Москвы.

РОСТ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ

СВЕРДЛОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 17 сентября. По телефону от наш. корр.). ВВП(6) с 1-го сентября (1-й партизанский день) в организации соединения, где секретарем парткомиссии тов. Заленчук, значительно увеличил свои ряды. За семь месяцев этого года в партию принято столько человек, сколько было принято за весь 1938 год, и в три раза больше, чем за весь 1937 год.

Партийная комиссия повелевает поощрять секретаря партийных бюро в организации работы с вновь принятыми в ряды ВВП(6). Она регулярно созывает совещания комиссаров, секретарей партбюро в партбюро по вопросу о росте партии и вождении молодых коммунистов в активную партийную деятельность.

РАДИОГАЗЕТА В ЛАГЕРЯХ

ХАРЬКОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 17 сентября. (По телефону от наш. корр.). Полтургом N 8 соединений «зеленого» партизанского лагеря радиогазета. Редактором по главе с заместителем полтурга тов. Дмитриевым привлекла к участию широкий военкрасовский актив.

Среди бойцов и командиров радиогазета пользуется большой популярностью. Она передает опыт работы отличников боевой и политической подготовки, показывает ход социалистического соревнования. В последнем номере секретаря комсомольских бюро частей т.т. Мохан и Кузьменко рассказали об общественной соединении а замечательной работе комсомольцев, успехах в боевой учебе, с которыми они приходят к концу лагерного периода.

Растущий полтурботник

Курсант тов. Гушин успешно закончил школу младших командиров (Заказавский военный округ). Как отличник учебы и активный комсомолец он был выдвинут на должность заместителя полтурга. Парторганизация приняла его в кандидаты ВВП(6).

Молодой полтурботник своей неутомимой деятельностью завоевывал авторитет в подразделении. С его помощью бойцы Найманов и Акинцев стали лучше успевать в полтавниках.

Вечерами тов. Гушин читает красноармейцам книгу «Бои у Ласаны» или проводит беседу на интересующую их тему.

К. ЖУНОВ.

По-большевистски овладеем военным делом

Угнетают вымученный пункт Свердловского района столицы.

Сегодня на призывном пункте выслушали отчетную группу призывников. Как только глава Советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов закончил свое выступление по радио, в лекционный уголок призывного пункта началась митинг. Выслушав выступление призывника сообщение о речи товарища Молотова.

Свое пожелание призывник, артист Борис Марков. Обладатель четырех оборонных значков, он признал сегодня годным к военной службе.

— Мы от всей души, — говорит он, — приветствуем решение Правительства, исходящее из интересов многонационального советского народа, из интересов наших украинских и белорусских братьев и сестер. Имя в этом году в Красную армию, мы общаемся в совершенстве овладеть военными знаниями, чтобы умело применять их, когда этого потребует родина.

Выступая вымученный комиссар Свердловского района капитан Платов.

— Мы не можем быть равнодушными к судьбе наших украинских и белорусских братьев и сестер, проживающих на территории Польши, — говорит он. — Мы не можем терпеть, чтобы они находились в таком ужасном положении, в которое их ввергли неадекватные руководители бывшего польского государства. Наш священный долг оказать им помощь.

В единственно принятой на митинге резолюции говорится:

— Призывники Свердловского района и весь коллектив районного призывного пункта приветствуют мудрое решение Правительства СССР.

Мы заверяем нашу партию, Правительство, великого Сталина и весь советский народ, что в рядах РККА мы по-большевистски овладеем военным искусством и, ставя себя в патристическом гражданстве великой социалистической Родины, будем стоять на страже интересов советского народа. (ТАСС).

Связь дана раньше срока

СВЕРДЛОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 17 сентября. (По телефону от наш. корр.).

— Дать связь! — приказал командир части тов. Лисенко.

— Есть, дать связь, — повторил приказ командир взвода лейтенант Новиков.

Предстояло соединить телефонной линией отбывающую позицию, находившуюся на расстоянии двух километров от командного пункта. Срок был ограничен до минимума.

Лейтенант Новиков вызвал к себе командира отделения Вишницкого, объяснил задачу.

— Срок — пять минут, — заключил он.

Отделение Вишницкого в течение восьми месяцев держит первенство в части. Теперь оно должно показать свое умение работать в боевой обстановке.

Через 40 секунд бойцы уже танкали кабель. Командир Кириченко с катушкой за плечами быстро двинулся по линии, оставшая за собой тонкую нить проволоки. Вслед за ним следовали лейтенант комсомолец Дурагов, Акинцев, Поняров. Каждый из них четко выполнял свои обязанности. Когда кончилась первая катушка, введенные линии продолжал Майборода.

Прошло 3 минуты 35 секунд. Командирский пункт был соединен телефонной связью с батареей.

Командир соединения объявил всему составу отделения благодарность.

Хранение и бережение оружия

Артиллерийское вооружение составляет материальную основу боееспособности Красной армии. Это — имущество величайшей боевой ценности, которое требует умелой эксплуатации и ухода.

Чтобы содержать оружие в полной боевой готовности, необходимо прежде всего тщательно изучить его. Только совершенное знание тактических и технических свойств артиллерийского вооружения позволяет умело использовать его в бою, правильно эксплуатировать и берегать в мирной обстановке. Командира, плохо знающего свое оружие, вообще нельзя назвать полноценным командиром. Принимая решение в бою, он не сможет правильно выставить огневые средства, а следовательно, не сможет обеспечить боевой успех.

Кроме того командир вероломно придется решать в боевых условиях такие технические вопросы, связанные с применением оружия. Если его знания будут недостаточными, то и решение не может быть верным. Приведем хотя бы такой пример. В одном из подразделений части, которой командует тов. Шушкин, замывавшая веточкой холостые выстрелы для ублажения звука. Хорошо, что это во-время было замечено, иначе произошла бы порча оружия из-за незнания его технических свойств.

Устав внутренней службы четко определяет обязанности каждого командира по уходу за вооружением. В частности твердо установлено, что командир взвода осматривает оружие один раз в десятидневный срок, старшина роты — не менее двух раз в месяц, командир роты — раз в месяц. Командир батальона, помимо регулярного выборочного осмотра, обязан производить не реже двух раз в год подробный осмотр и проверку всего боевого имущества в ротах. Опыт показал, что такие периодические осмотры являются лучшим, са-

мым действительным средством контроля над содержанием вооружения.

Если в части не будет налажен регулярный осмотр оружия командиром, старшиной роты, в парадных или в парках могут оказаться неисправные винтовки, пулеметы, даже пушки. В подразделении лейтенанта Показанова (часть, которой командует тов. Брошкин) были обнаружены два ружья в коробках для магазинного ручного пулемета. Конечно, выяснилось, что командирский состав подразделения не обладает сроком проверки оружия, указанных в Уставе внутренней службы, а командование части относится к этому выводу с наименьшим благодушием, не проявляет должной требовательности.

Такие примеры единичны, но все же с ними надо вести самую решительную борьбу. Чем больше в части стрелкового и артиллерийского имущества, чем сложнее оно, тем более четким должен быть выверенный распорядок. Чистка оружия, регулярный осмотр его — это органические элементы внутреннего распорядка части. Только при таком условии будет обеспечено постоянное исправное вооружение.

Командир Красной армии в подавляющем большинстве хорошо знает свое оружие, любит его, умеет всегда содержать в полной сохранности. Возьмем хотя бы часть, которой командует тов. Бегельдер (начальник боевого питания — воентехник 1-го ранга Колюза). Здесь всему по порядку в парадных, в паре, в складах боевые комплекты подобраны и разложены по маркам. Удается результаты испытаний на дальность стрельбы. Именно так должно быть в каждой части.

Приказом Народного комиссара обороны № 128 1939 года установлены новые, более точные, соответствующие современному уровню нашей боевой техники, требования для получения оценки «отлично» за состояние оружия.

Первое требование: все предметы артиллерийского вооружения, имеющиеся в части, должны быть исправны. Это в равной мере касается и принадлежностей для ухода за оружием, так как иначе неизбежна негодность, даже порча винтовки или пулемета.

Каковы условия полной исправности вооружения? Регулярные осмотры его и составление на их основании планов ремонта, точное проведение этих планов в жизнь; наличие четко разработанной ремонтной мастерской; умелая работа личного состава органов боевого питания, который обязан твердо знать материальную часть вооружения и способы его ремонта; полное укомплектование органов боевого питания мастерскими.

Конечно, эти условия позволяют содержать оружие в исправном состоянии лишь в том случае, если количество винтовочных пулеметов, ежесменно изданных в ремонт, не будет выше некоторого нормального процента, обычного при правильной эксплуатации и уходе. Иначе мастерская, не в меру заваленная неисправным оружием, не сумеет во-время его отремонтировать.

Отсюда вытекает второе требование: личный состав подразделения обязан знать устройство и назначение порученного ему оружия и боеприпасов, правила их хранения, чистки, подготовки к стрельбе, осмотра и использования. И это, конечно, можно только знать все это, но в строго установленном установленном порядке на основе существующих руководств, приказов и инструкций.

Крайне важно третье требование приказа: никакого пренебрежения порождаемых гражданской канализацией стволов. Действование по до последнего времени нормы оценки технического и качественного состояния оружия предполагала неизбежность такого ежегодного пренебрежения. Если в части год было введено порождающее гражданской канализации стволов, — это считалось нормальным. Таким образом создавался некоторый «страховой запас» для оправдания случаев разряженности, халатности, неравного отношения к боевому имуществу. Опыт большого количества войсковых частей и соединений по-

казал, что там, где знают и любят артиллерийское вооружение, оно и систематически осматривают его, по-большевистски организуют эксплуатацию и хранение оружия, — нет и не может быть никакого пренебрежения порождаемых гражданской канализацией стволов.

Новые нормы оценки кроме того устанавливают размер количества порождающего вооружения. Например, категорически запрещается делать выходы и давать оценку технического и качественного состояния оружия в части, если осмотро меньше половины его. Эти нормы позволяют командующему иметь полное суждение о степени исправности вооружения, о том, как оно эксплуатировалось и берегалось. Они также дают возможность правильно проводить итоги социалистического соревнования на лучшее бережение оружия.

Приказ Народного комиссара обороны мобилирует всех красноармейцев, командиров и полтурботников на бережное и любовное отношение к оружию. Возможности для получения отличной оценки по этому важнейшему разделу боевой подготовки имеются в каждой части. Нужно только, чтобы командиры, полтурботники, партийные организации заботились о боевой готовности оружия ежедневно и ежесменно, не упускали из виду ни одного мелочного, не оставляли без внимания ни одного случая порчи вооружения.

Советский народ дал в руки Красной армии совершеннейшую боевую технику. Народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов привнес в своем выступлении на XVIII съезде ВВП(6) красноречивые цифры, показывающие, что наш стрелковый корпус превосходит по своему отношению залу корпуса вермахта фашистских стран. Игнорирование вооружения Красной армии — возрастает день ото дня, является верным залогом невосприимчивости границ нашей социалистической родины. Обязанность всего личного состава Красной армии — всесторонне изучать эту ценнейшую боевую технику, беречь ее, как зеницу ока, держать всегда готовой к немедленному боевому действию.

Иоанн К. МЫШКОВ.

Почти все призывники имеют среднее и высшее образование

ТАШКЕНТ, 17 сентября. (По телеграфу от наш. корр.). На Вульбинском призывном пункте прекрасно оборудованы все кабинеты. Будущие бойцы могут получить справки по всем вопросам. В санитарном уголке врач Арчутовка проводит беседы с призывниками.

Больше всего молодежи интересуются военным кабинетом. Младшие лейтенанты N части демонстрируют работу автоматического оружия. Устройство пулемета Деятельна объясняет своим товарищам призывники — студент Промышленной академии Милославский. Ирислав.

В кабинете, где работает призывная комиссия, врачи осматривают слуховое крепление Джумаева.

— Отлично сложено, — отмечает врач-терапевт.

— Я давно готовился к счастью, когда родина призовет меня в доб-

лестную Красную армию. Хоту служить в артиллерии! — говорит молодой поэт Джумаев.

Комиссия удовлетворила его просьбу.

К столу подходит агроном Мушников. Он окончила институт, работает механизатором, — Любовь машин. Пропу направить в одну из бронетанковых частей.

— Вашу просьбу удовлетворим, — отвечает председатель комиссии тов. Черныш. — Вы зачислены в танковые войска.

— Спасибо! — радостно восклицает молодой патриот.

В армию идет замечательное пополнение. Из прошлых лет сегодня комиссию 98 процентов призывников имеет законченное среднее и высшее образование. Среди них 73 процента коммунистов и комсомольцев.

Вручение орденов и медалей Союза ССР

Вчера, 17 сентября, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена и медали награжденным.

Награды за образовательные и воспитательные задания, за доблесть и мужество, проявленные при обороне района села Аласан, вручаются группе бойцов и командиров Красной армии. Среди них красноармейцы т.т. Я. В. Денсков, М. И. Лешенкина, С. А. Старцев, младшие командиры т.т. Д. М. Ходомаев, Г. Е. Голозин и другие.

Ордена и медали получают затем подполковники т.т. Ф. В. Родин, С. П. Голозин, П. Г. Мельников, красноармейцы т.т. З. С. Ивченко, лейтенант т.т. Г. В. Пыжик и другие бойцы и командиры, награжденные за

образовательное выполнение специальных заданий правительства СССР по укреплению оборонной мощи Советского Союза, а также группа пограничников.

О нем и награжденных военных работников выступила полковой комиссар т.т. П. С. Огаринков.

Орден вручается также заслуженному артисту РСФСР т.т. П. С. Колосовскому, награжденному за выдающиеся заслуги в области советского оперного искусства. Тов. Колосовский горячо благодарит за высокую награду.

Тов. М. И. Калинин тепло поздравил награжденных с получением награды и пожелал им дальнейших успехов в их работе. (ТАСС).

Война между Германией и Польшей

БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии опубликовало сегодня оперативную сводку, в которой говорится:

«16 сентября германские войска, оперирующие на юге Польши, успешно продолжали свое наступление. Львов окружен с трех сторон. Польские войска, отступающие на юго-восток, отрезаны.

В центре Польши германские войска продолжают наступление в люблинском направлении. Северо-восточнее Радома взят город Дебичин. Германские войска при этом захвачено 100 польских самолетов. Германские войска вступили в Кутно. В этом районе пересечена река Вура.

На востоке Польши германские войска овладели крепостью Брест-Литовск. Захвачено 600 пленных. Южнее Брест-Литовска, в районе Вукова, установлен контакт между передовыми разведывательными частями германской армии, наступающими со стороны Восточной Пруссии, и войсками, продвигающимися из Верхней Силезии в Силезию.

Варшава полностью окружена германскими войсками. Попытка окруженных польских войск прорваться на юго-восток от Варшавы через Седен отбита. В результате боев в районе Варшавы германские войска захватили 12 тысяч пленных, 80 орудий, 6 броневых автомобилей, 11 самолетов.

Германская авиация в течение всего дня 16 сентября бомбардировала путь отступления польских войск. В результате бомбардировки уничтожены польские радиостанции в Вильно и Барановичах.

Германские морские суда подвергли артиллерийскому обстрелу остатки польских войск в районе Гдыни и полуострова Демель.

БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии передает следующее сообщение: «8 сентября около 8 часов вечера во время уборки германскими саперными отрядами польских заграждений около моста через реку Деску, у Ило, взорвались введенные в действие места мин «жесткого креста». Два солдата вскоре после этого убиты от взрыва жидкого отравляющего газа «жесткого креста». 12 солдат с тяжелыми порезами на от газонных отравляющих помещены в лазарет города Ило.

Похисья, состоящая из офицеров — экскорпов, прапор и химиков, сейчас же отправилась на самолете из Берлина в Ило. На основании тщательнейших исследований ими доказано применение газа «жесткого креста». Таким образом Польша нарушила соглашение от 17 июня 1925 года, которое запрещает пользование боевыми отравляющими веществами».

Более того, желая сохранить жизнь гражданского населения, германская армия в 8 часов утра, направив германского офицера в качестве парламентера в Варшаву для того, чтобы предложить городу сдать без боя и предотвратить тем самым беспорядочное кровопролитие. Германский парламентер прибыл в 8 часов 30 минут в штаб польского полка и потребовал, чтобы его провели к коменданту Варшавы для вручения письменного предложения германского генерала. Это предложение было передано через польского командира коменданту Варшавы. После полурасположения ожидания германский парламентер получил ответ, что комендант Варшавы отказывается даже принять его.

Так как командование германскими войсками под Варшавой до сих пор пред-

лагало, что гражданское население Варшавы ничего не знает о военных действиях, то, что господствующая польская часть ради своих собственных агонистических целей готова жертвовать всем населением Варшавы, то по распоряжению главнокомандующего германской армией, в целях сохранения детей и женщин, вчера, 15-го, в 10 часов, германские самолеты обстреливали Варшаву авиационными листовками. Текст листовок следующий:

«К населению Варшавы.

Ваше правительство сделало город районом битвы, лишив его характера открытого города. Ваше военное руководство не только обстреливало город тяжелой артиллерией, но также призывало вас строить на каждой улице баррикады и оказывать германским войскам сильнейшее сопротивление. Требованием от гражданского населения с оружием в руках оказывать сопротивление германским войскам и вести партизанскую войну ваше правительство нарушило международное право. Так как на этот раз вы отказались часть гражданского населения, то этим самым Варшава стала районом борьбы. Несмотря на это, по приказу Гитлера нами бомбардировались только городские учреждения военного значения, вокзалы, аэродромы, казармы, пути отступления и городские здания с военными сооружениями. В настоящее время мы предлагаем польскому военному командованию следующее:

1. В течение 12 часов весь город со всеми предместьями сдается без боя гер-

манским войскам, которые окружают Варшаву.

2. В это же время польские войска, находящиеся в Варшаве, сдаются германскому военному командованию.
3. Если эти предложения принимаются, то об этом даст знать ближайший германскому военному командованию.
4. Если эти предложения будут отвергнуты, гражданское население Варшавы несет в своем распоряжении 12 часов для того, чтобы оставить пределы города в направлении Седлена и Гаврилы. По истечении этих 12 часов все районы города Варшавы будут рассматриваться, как поле военных действий со всеми вытекающими из этого последствиями. Двухдвухчасовой срок начинается со времени сбрасывания этих листовок.

После сброса этих листовок гражданское

население имеет возможность в безопасном порядке оставить город. Одновременно это предложение является последним предупреждением военному командованию Варшавы. В случае невыполнения этого предупреждения, вся ответственность за неизбежные убийства и разрушения ложится на теперешнее варшавское правительство».

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает по радио комментарий военного обозревателя газеты «Винингтон» к военным действиям в Польше. Обозреватель указывает, что германская тактика состоит в том, что немцы посылают вперед бронеколонны в дальние рейды, в глубь территории Польши для разрушения коммуникаций и предупреждения концентрации польских войск. Различные пункты западной части Варшавы не подвержены серьезным атакам. До сих пор неизвестно судьба польских дивизий, оставшихся в Польше. По германским сведениям, эти дивизии атакуют германских войска.

Обозреватель указывает, что движение германского левого фланга в направлении на Брест-Литовск, кажется, замедляется, в то время как увеличивается охват польских войск с правого фланга. Под угрозой находится Люблин.

Атаки на Львов, очевидно, прекратились, лишь броневая техника, которая отшла обратно, опасаясь быть отрезанной. Сообщают также, что германские войска продвигаются в сторону Дрогобыча, южнее Львова.

Операции на франко-германском фронте

БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). В оперативной сводке верховного командования германской армии, опубликованной сегодня, отмечается, что на западном фронте, в результате усмиренных действий германских войск в районе Дювербройка (восточнее Саарбрюкена) противник понес значительные потери. В этом районе обитает германский приватный артиллерийский полк, на германскую территорию за истекшее время не выдвигался.

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает по радио следующие сообщения из Парижа: «Немцы приняли определенные меры, чтобы помешать падению Саарбрюкена. 100 тыс. отборных германских солдат брошены в стремительное наступление, имеющее целью захватить французские позиции и захватить все сопоставимых над городом. Во французском командовании сообщается также о продвижении французских войск восточнее Мозеля и о занятии французскими войсками Перля, на границе с Люксембургом. Тяжелая артиллерия продолжает развешивать свою активность».

Германское командование довольно туманно указывает только о действиях артиллерии в окрестностях Саарбрюкена. Военные наблюдатели отмечают, что все военные действия происходят сейчас на германской территории».

РИМ, 17 сентября. (ТАСС). Корреспондент итальянской газеты «Телеграф», находящийся в приграничном районе между Люксембургом, Францией и Германией, пишет, что вчерашнее сражение в районе Саарбрюкена носило ожесточенный характер. Французы пошли в решительную атаку в долине Мозеля. Вельс ожесточенно артиллерийская дуэль и пальба из артиллерийской деятельности авиации. Французы пустились в ход марокканские войска. Французские войска при сильной поддержке танков заняли Бундгоф и Геллендорф, пытаясь таким путем достигнуть Борга, расположенного на дороге, ведущей в Саарбрюкен, которую французам безуспешно пытались захватить вчера. Ночь зашла в тумане, стороны на этих позициях войска потеряли часть территории и дали возможность врагу вытеснить свою танковую колонну, которая вела атаку на Мондифора, образуя прямую линию в северо-западном направлении».

НЬО-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс, ссылаясь на

неофициальные французские сообщения, передает из Парижа, что германские войска медленно отступают из долины Мозеля по всему северному участку западного фронта. Несмотря на огонь германской артиллерии, французам удается вытеснить и захватить 4 германских деревень: две около реки Мозель и две к востоку от Саарбрюкена.

При отступлении в долине Мозеля германские войска разрушили железнодорожные линии, повсюду, опасаясь французской атаки на Трир.

Германские власти эвакуировали в течение 1 миллиона гражданского населения с территории между границей и западными укреплениями.

НЬО-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС). Белгийское телеграфное агентство (Белга) передает из Люксембурга, что бой близ люксембургской границы продолжается.

ПАРИЖ, 17 сентября. (ТАСС). Агентство Гавас передает по радио следующие официальные сообщения: «16 сентября, вечер. Большая активность артиллерии по всему фронту. Противник, отступая, повсюду и разрушил некоторые свои деревни».

НЬО-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС). Парижский корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс сообщает, что германские войска ведут контратаки на фронте в 60 км южнее реки Мозель и Вогезами. Наступление началось вечером 15 сентября и продолжалось до 16 сентября. Результаты его неизвестны. Немцы использовали подземные аппараты для проведения воздушных налетов и обстреливали неприкрытые французские войска. Исколзая немецкие самолеты причинили тяжелые потери французам, особенно французским полкредителям, продвигающимся к фронту. По сообщениям, английские самолеты принимали участие в воздушном бою над восточными Сааром.

ПАРИЖ, 17 сентября. (ТАСС). Агентство Гавас передает вышедшее сегодня утром очередное французское сообщение, в котором говорится:

«Вчера в конце дня противник произвел атаки в двух пунктах нашего фронта: на востоке долины Мозель и в центре фронта между Сааром и Вогезами. Эти атаки были отбиты. Последние сведения подтверждают возвращение на наш фронт германских сил, прибывающих из Польши».

В последний час

ПРИБЫТИЕ ПОЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В РУМИНЬЮ

ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает по радио, что президент Польской республики совместно с членами польского правительства прибыл в Руминью.

ДЕМОРАЛИЗАЦИЯ ПОЛЬСКОЙ АРМИИ

НЬО-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» из Залескии (Польша), английский писательский Блар Доллингтон после двухдневного пребывания в Польше так описывает положение в стране:

«Польская армия полностью деморализована. Солдаты бродят по стране без пищи. Польшу нехватает продуктов. В Польше нехватает артиллерии, которых обнимают в том, что они слишком поздно вступили в войну и не смогли Польшу героично. В особенности антигермански настроены польские войска».

ПОЛЬСКИЙ ГЕНЕРАЛ ГАЛЛЕР БЕЖАЛ В РУМИНЬЮ

БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). Как сообщает телеграфное агентство Трансеоп, бывший командующий «Галлезовской армией», сформированной во Франции во время мировой войны, генерал Галлер бежал в Руминью, где был интернирован.

АНГЛИЙСКОЕ ТРЕБОВАНИЕ К РУМИНИИ

БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). Германское агентство Трансеоп передает сообщение из Бухареста, в котором говорится, что английское правительство обратилось к румынскому правительству с требованием принять возможно большее количество польских беженцев. Однако Руминья к желанию английского правительства относится с опасением.

ПРЕДСТОЯЩИЙ ВИЗИТ САРАДЖОГЛУ В МОСКВУ

АНКАРА, 17 сентября. (ТАСС). Анатолийское агентство передает следующее сообщение: «В ответ на приглашение, сделанное советским правительством, министр иностранных дел Сафарджоглу выедет в Москву с ответным визитом.

Во время его пребывания будут иметь место переговоры по вопросам, интересующим оба государства».

НЕЙТРАЛИТЕТ АФГАНИСТАНА

БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). Агентство Трансеоп сообщает, что правительство Афганистана официально дало до сведения германского правительства, что Афганистан будет соблюдать строгий нейтралитет в нынешней войне в Европе.

ГИБЕЛЬ НОРВЕЖСКОГО ПАРОХОДА

ОСЛО, 17 сентября. (ТАСС). Как сообщает Норвежское телеграфное агентство, на норвежском пароходе «Ронна», затонувшем на льду у Герселандского мыса (Голландия), погибли 17 человек. Полагают, что пароход погиб от взрыва нескольких мин, так как он потонул в воду в течение нескольких минут. Пароход имел водоизмещение в 8.425 тонн.

НОВЫЙ ИТАЛЬЯНСКИЙ АВИАЦИОННЫЙ МОТОР

Французский авиационный журнал «Лезар» приводит данные нового итальянского авиационного мотора фирмы Альфа Ромео «135 RC 32». Новый мотор имеет форму 18-цилиндровой двойной звезды. Литраж его 48,2 литра. Степень сжатия — 6,6. Мотор развивает на земле 1.250 лощ. сил при 2.400 оборотах в минуту и 1.400 лощ. сил на высоте 3.400 метров. Валетная мощность мотора — 1.500 лощ. сил. Вес мотора 850 килограммов. Диаметр цилиндра 260 мм, высота — 1 м. л. с. и 250 граммов на высоте 3.400 метров. Радиус мотора кованый. Цилиндры из интросферического стали. Головки цилиндра из «дюралюма». Камера сгорания поршневая. Каждый цилиндр имеет 4 клапана: 2 всасывающих и 2 выхлопных. Нормальн из «дюралюма». Коленчатый вал разъемный, на 5 роликовых подшипниках. Две кулачковые шайбы распределения: одна вперед, другая назад цилиндры. Мотор снабжен центробежным нагнетателем. Работает типа Бенит. Зажигание от двух магнето Марзели с постоянным опережением. (ТАСС).

АРЕСТ ПИСАТЕЛЯ ЖИНО ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 17 сентября. (ТАСС). Во Франции арестован по обвинению в порочении известнейший французский писатель Жан Жино.

ГЕРМАНО-БЕЛЬГИЙСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

НЬО-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиейтед Пресс из Брюсселя, в Бельгию прибыла германская миссия для возобновления торговых переговоров на базе довоенных договоров. Как ожидается, Бельгия пошлет постоянные торговые миссии в Берлин, Лондон и Париж.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

В общенациональном фонде ЦИТЭИНА имеются 30.000 каталогов иностранных фирм немецких, английских, американских, французских, шведских и др. по важнейшим отраслям промышленности — металлургии, машиностроению, станкостроению, внутреннему строительству и т. д. Фонд этот постоянно пополняется новыми фирменными каталогами. Предприятия и учреждения, заинтересованные в получении каталогов, могут направлять заявки и запросы по адресу: Москва в. 12, Чкаловская, 47, ЦИТЭИН.



СООБЩЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). Газеты публикуют следующее сообщение Германского информационного бюро: «Как известно, Варшава окружена германскими войсками. Германская армия стоит непосредственно у ворот города и находится уже в некоторых варшавских предместьях. Безответственное польское военное руководство превратило Варшаву в поле военных действий, соорудив в городе военные оборонительные средства и призвав все гражданское население к вооруженной борьбе. Чтобы предотвратить бесцельное разрушение города, германская армия до сих пор не бомбардировала Варшаву. Несмотря на беспримирный терпение окружившей Варшаву германской армии допускала обстрел из города собственных частей и партизан. Германская армия в настоящее время не желает больше терпеть такого положения, которое явно противоречит международному праву. Германская армия решила теперь положить конец этим бесцельным и преступным по отношению к гражданскому населению действиям варшавских военных частей».

ПОЛЯКИ ЗАТОПЛЯЮТ ШАХТЫ И РАЗРУШАЮТ ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ

ПАРИЖ, 17 сентября. (ТАСС). Агентство Гавас публикует сообщение корреспондента бельгийской газеты «Вандепад-де-Бельж» по вопросу об экономических трофеях Германии в Польше.

В сообщении говорится, что польские войска, отступая из Верхней Силезии, затопили шахты и разрушили железные дороги в шахте с чем, по мнению корреспондента, Германия не сможет в ближайшее время воспользоваться силезскими углями. Корреспондент указывает далее, что польские войска в нефтяном районе Ило засыпали нефтяные источники и теперь так необходимо произвести новое бурение.

ПОЛЬСКАЯ ПОДВОДНАЯ ЛОДКА В ШВЕДИИ

СТОКГОЛЬМ, 17 сентября. (ТАСС). Как сообщает Шведское телеграфное агентство, в шведские воды к острову Ансгуст (к юго-западу от Стокгольма) прибыла поврежденная польская подводная лодка «Семь».

Агентство сообщает, что с подводной лодки и ее экипажа будет поступлено в соответствии с правилами, вытекающими из шведского нейтралитета.

ВЫВОЗ ПОЛЬСКОГО ЗОЛОТА В ЕГИПЕТ

НЬО-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС). Бухарестский корреспондент агентства Юн-тед Пресс сообщает, что большая часть польского золотого запаса 15 сентября на борту английского парохода вывезена из Руминьи в Египет.

Развал в Польше

БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). Агентство Трансеоп передает из Риги следующее сообщение: «В связи с бегством польского правительства в Кутно — в маленькое местечко на польско-румынской границе — развал польского государственного аппарата стал фактом. Отсутствие связей правительства с высшим командованием армии, а также отсутствие связи между отдельными военными группами привело к полной анархии, которая царит в районах, еще не заняты германской армией.

В связи с этим катстрофическим положением генерал Сосновский — ближай-

Подготовка к переезду польского правительства в Руминью

ХЕЛЬСИНКИ, 17 сентября. (ТАСС). Из Бухареста сообщают, что в Черновицы из Польши продолжают прибывать дислоцированные в различных странах. В полном составе прибыла туркменское и египетское посольства. По дороге между Черновицами и румынской границей движется поток польских военных автомобилей. Полагают, что на автомобилях перевозятся архивы и другие документы. В Бухарест прибыл архиепископ польской католической церкви кардинал Хлози. Вчера вечером в Залескии (на правом берегу Днестра) прибыл румынский генерал Марианеску и румынский посол в Польше Гюрторча, которые, по слухам, проводят переход в Руминью президента Польши и польского правительства.

РИМ, 17 сентября. (ТАСС). Стокгольмские газеты сообщают, что польский президент Мосциньский и остальные члены польского правительства находятся в местечке на польско-румынской границе. Семья Мосциньского, Рыдз-Смиглы, Бека находится теперь по дороге в Бухарест. Румынские власти энергично готовятся к приему большого числа польских беженцев и раненых солдат.

«Дане инхотер» утверждает, что польское правительство намерено в ближайшее время переселиться в Бухарест.

«Стокгольмский телеграф» передает, что Мосциньский и члены польского правительства обратились к румынскому правительству с официальной просьбой о разрешении им прибыть в Руминью. Газеты подчеркивают, что Польша находится теперь в крайне тяжелом положении; это объясняется отчасти тем, что между польским правительством и генеральным штабом польской армии нет прямой связи. Точно также большие затруднения возникли в организационной связи между отдельными частями польской армии. В особенности в тяжелом положении оказались части польских войск, которые окружены немцами. При этих условиях не приходится думать о успехе германских войск и их быстрому продвижению вперед.

Столкновения на морях

НЬО-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Рио де Жанейро, в Бразилии получены сведения от торговых судов, что они видели неизвестные подводные лодки в Атлантическом океане. По сообщению авиации, летавшей в Мексико, подводные лодки замечены также в Барбадосском море.

НЬО-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС). По сообщению американской печати, днем 15 сентября американские радиостанции плавательного парохода, сообщавшего, что он потонул в море, были обнаружены торпедными подводной лодкой. Несколько часов

Англия нарушает права нейтральных стран

БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Стефанс Брюссельский сообщает, что на бельгийский берег выдвинулись английские войска. Англия нарушает права нейтральных стран. Особенно это сильно обеспокоило в Голландии и Бельгии, ибо задержан Антверпенский торговый суд, захвачен в Роттердам и Антверпен, стивидорный уголь, растапливаемый военными флотами. Одна из французских судов, захваченных в Антверпене была повреждена бельгийскими саперами, причем враг был настолько близок, что вызвал повреждение нескольких строений. Бельгийские патрули производят дальнейшее тщательное обследование береговой полосы.

ФРАНЦУЗСКИЕ МИНЫ НА БЕЛЬГИЙСКОМ ПОБЕРЕЖЬИ

РИМ, 16 сентября. (ТАСС). Брюссельский корреспондент агентства Стефанс Брюссельский сообщает, что на бельгийский берег выдвинулись английские войска. Англия нарушает права нейтральных стран. Особенно это сильно обеспокоило в Голландии и Бельгии, ибо задержан Антверпенский торговый суд, захвачен в Роттердам и Антверпен, стивидорный уголь, растапливаемый военными флотами. Одна из французских судов, захваченных в Антверпене была повреждена бельгийскими саперами, причем враг был настолько близок, что вызвал повреждение нескольких строений. Бельгийские патрули производят дальнейшее тщательное обследование береговой полосы.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГОЛЛАНДСКОГО МИНИСТЕРСТВА ОБРОНЫ

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Голландское министерство обороны отдало распоряжение, чтобы на всех военных самолетах были немедленно слезаны оранжевые круги вместо существующих в настоящее время красных, белых и синих кругов. Это распоряжение сделано вследствие опасения, что голландские самолеты могут быть ошибочно приняты немцами за английские или французские.

Англия нарушает права нейтральных стран

БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Стефанс Брюссельский сообщает, что Англия все еще нарушает права нейтральных стран. Особенно это сильно обеспокоило в Голландии и Бельгии, ибо задержан Антверпенский торговый суд, захвачен в Роттердам и Антверпен, стивидорный уголь, растапливаемый военными флотами. Одна из французских судов, захваченных в Антверпене была повреждена бельгийскими саперами, причем враг был настолько близок, что вызвал повреждение нескольких строений. Бельгийские патрули производят дальнейшее тщательное обследование береговой полосы.

НОВЫЙ ПРИЗЫВ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер по радио, с 15 сентября начался призыв второго контингента призывников, которые проходили военную подготовку еще до начала объявленной войны. Призыв подлежат молодые в возрасте 20 и 21 год.

ИТАЛЬЯНСКИЕ ПОСТАВКИ АНГЛИИ

НЬО-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиейтед Пресс из Базеля, Италия продолжает доставлять в Англию через Швейцарию транспорты с продуктами.

Войенные действия в Китае

В Центральном Китае в юго-восточной части провинции Хунань в третий раз за время военных действий китайские части 14 сентября выдвинулись из города Тушуня и заняли этот пункт.

В Северном Китае в провинции Хуань, Хуаньхэ (севернее реки Хуаньхэ, 13 сентября китайские войска захватили Воньсинь и Цунчунь. Оба города находились в руках японцев с февраля этого года.

В Южном Китае в районе Шини (юж-

АРЕСТ ПИСАТЕЛЯ ЖИНО ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 17 сентября. (ТАСС). Во Франции арестован по обвинению в порочении известнейший французский писатель Жан Жино.

ГЕРМАНО-БЕЛЬГИЙСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

НЬО-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиейтед Пресс из Брюсселя, в Бельгию прибыла германская миссия для возобновления торговых переговоров на базе довоенных договоров. Как ожидается, Бельгия пошлет постоянные торговые миссии в Берлин, Лондон и Париж.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

В общенациональном фонде ЦИТЭИНА имеются 30.000 каталогов иностранных фирм немецких, английских, американских, французских, шведских и др. по важнейшим отраслям промышленности — металлургии, машиностроению, станкостроению, внутреннему строительству и т. д. Фонд этот постоянно пополняется новыми фирменными каталогами. Предприятия и учреждения, заинтересованные в получении каталогов, могут направлять заявки и запросы по адресу: Москва в. 12, Чкаловская, 47, ЦИТЭИН.